

挖掘历史文化资源 展示传统文化魅力

# 首届中国大同关公文化周启幕

本报讯 (记者 崔莉英) 赏民俗表演,看传统大戏。“世界大同天下一家”首届中国大同关公文化周21日在古城内关帝庙广场启幕,多彩的文化活动丰富了市民的精神文化生活。

活动现场,传统祭祀礼仪、关公巡城等特别吸引观众眼球。巡城的线路为:关帝庙——都司街——太平楼——四牌楼——鼓楼——鼓楼西街——关帝庙,巡城环节中,古装服饰秀、文化表演、传统礼仪展示等,吸引了沿途众多市民和游客观

看。关帝庙戏台上,市北路梆子和耍孩剧种保护传习中心表演了北路梆子传统戏《李三娘》《二进宫》,精彩的传统戏曲表演收获了台下观众阵阵掌声。

首届中国大同关公文化周是由市网信办、市文化和旅游局、市文物局指导,市关公文化传承学会主办的。该活动是2022年“游历文化大同,乐享清凉夏都”云冈文化旅游季六大板块38项大型文旅活动的其中一项内容。活动共分为启动仪式暨关公巡城、纪念关公诞辰1862周年活动、戏

曲展演、关公文化国际交流会4个部分。其中戏曲展演共3天,演出6场。

本次文化周活动旨在挖掘历史文化旅游资源,多角度展示文物保护成果,弘扬历史名将关羽“忠”“义”“仁”“勇”精神,让

游客对我市关帝庙历史文化和中国传统祭祀文化加深了解,进一步推进文化旅游品牌精品建设,展现城市文化影响力,为全市文化旅游发展注入源源不断的力量。

## 游历文化大同 乐享清凉夏都

### ——聚焦云冈文化旅游季暨全市群众文化活动

用地手续正式办结在即

## 集大原铁路山西段即将全线开工

本报讯 (记者 贾晓龙) 记者近日从大同铁路建设投资有限公司了解到,为加快实现开工建设,集宁经大同至原平铁路项目山西段沿线大同、朔州、忻州三市紧急行动,接到自然资源部函件后迅速部署缴费事宜。项目沿线各区政府以函为令,克服困难,争分夺秒,截至7月14日,大同段沿线各区已按要求缴纳完毕,比要求提前20天完成缴费任务。据悉,7月15日省自然资源厅已将缴费资料上传至自然资源部,有望近日获得批复,集大原铁路山

西段全线也即将迎来开工建设。

大同铁路建设投资有限公司负责人介绍,按照国铁集团和山西省委、省政府安排部署,集大原铁路山西段用地资料于2022年2月中旬上报省自然资源部。经审核补正,2022年7月5日,自然资源部向沿线各区发文,要求按标准缴纳新增建设用地土地有偿使用费,标志着山西段用地手续即将正式办结。

集大原铁路建成后,将与张呼、大张、大西、石太、太焦高铁互连互通,融入全国

高铁路网大家庭。大同至太原运行时间将从现在的114分钟缩短至78分钟,至呼和浩特运行时间将从126分钟缩短至70分钟。集大原铁路是呼南通道晋蒙区间线,大同的接入使我市快速并入国家高铁路网干线。届时,将形成以大同为核心节点,与西北诸省和京津冀、环渤海、中原城市群、长三角、大湾区双向交流的快捷大通道,对我省打造“对外开放桥头堡”“一群两区三圈”城乡区域发展新格局和繁荣晋北交通旅游具有重要而深远的意义。



7月18日,俯瞰大同市阳高县花苑村,设施农业基地与移民新居共同舒展开一幅乡村振兴的美丽画卷。该村合理规划、做大做强种植业,村集体出资建大棚、与村民合作经营,真正实现“搬得出、稳得住、能致富”。图为阳高县花苑村航拍照片。新华网发

展示青少年风采 挖掘绿茵场优秀种子

## 大同市第一届U系列足球联赛落幕

本报讯 (记者 史涌涛) 7月20日,历经40余场激烈角逐,大同市第一届U系列足球联赛在市少年儿童体育运动学校落幕,决出各组别的优胜队,并评选出最佳守门员、最佳射手、最佳运动员等单项奖。

比赛由市体育局主办,市体校承办,市足协协办。共有来自全市的17支代表队共200名青少年运动员参赛,汇集了全市的青少年足球精英选手,是今年我市规模最大的青少年足球盛会。比赛于7月16日启幕,设八人制、五人制足球赛,分为U17、U15、U12三个组别,其中,八人制比赛全场60分钟,五人制比赛全场50分钟。在大同夏日明朗的阳光下,在青葱的

绿茵场上,小队员们激情投入比赛,充分展现足球才华,涌现出一大批具有良好足球潜质的优秀小球员。最终,平城区14小、平城区23小、云冈区西花园小学分获U12组前三名,大同三中二队、大同三中一队、大同七中队分获U15组前三名,大同三中二队、大同三中一队、云冈区常青中学队分获U17组前三名。

据市足协负责人介绍,我市有着良好的足球运动传统,20世纪80年代初,我市参加足球运动训练的青少年达2万人,国家体委先后两次把大同确定为全国16个和20个足球重点地区之一,我市女足也直接代表山西参加全国性比赛,在多届全国邀请赛、锦标赛取得了出色的成绩。

第十五届宋庆龄奖学金获奖名单公布

## 我市4名学生喜获殊荣

本报讯 (记者 丁亚琴) 近日,第十五届宋庆龄奖学金获奖名单公布,我市共有4名学生喜获殊荣。

早在1994年,教育部、中国福利会共同创设了义务教育阶段唯一的国家级奖学金——宋庆龄奖学金。该奖学金面向义务教育阶段小学四年级至初中三年级的在校学生,每两年颁发一次,表彰鼓励中小学生中思想品德、文化、艺术、体育、科技方面的成绩优秀者。参评候选人要具有善于解决问题的实践能力,学习勤奋、善动脑、勤动手,求知欲强,积极进取;具有远大的志向和勇于探索的创新精神等;需有特别突出的事例,真实感人,能为中小学生树立学习榜样。

本次获得第十五届宋庆龄奖学金的我市4名学生分别是北岳中学的陈彦秋、灵丘县城镇小学校的张澍、左云县第一中学校的王彦婷和浑源县第三中学校的武美蓉。

全省2022年度乡村文化和旅游带头人评选结果出炉

## 我市5人榜上有名

本报讯 (记者 孙露) 记者20日从市文旅局获悉,全省2022年度乡村文化和旅游带头人评选结果出炉,经过各级文旅部门推荐、评审组评议、社会公示等程序,全省评选出55名乡村文化和旅游带头人,其中,我市有5人榜上有名。

评选推荐过程中,市文旅局立足公益性,将从事乡村公共文化服务的带头人作为推荐重点,对开发休闲农业和乡村旅游精品线路、从事农村公共文化工作中表现突出的返乡创业青年加大评选推荐力度。同时,推荐的候选人须在弘扬社会主义核心价值观、改变乡风民俗等方面发挥较大作用,有较大的社会影响力和较高的群众认可度。

我市入选全省2022年度乡村文化和旅游带头人的分别是:恒山扶贫产业管理有限公司的李帅友、山西巧娘宫科技股份有限公司的张建国、山西已林农业开发有限责任公司的王金香、云州区文化和旅游局的孙进军、人社部挂职天镇县李二口村的王志勇。

我市将加强对乡村文化和旅游人才的培养支持、宣传推介、联系服务、团结引导等工作,进一步营造有利于带头人发展的良好环境。

第五届青少年雕塑作品展览

## 8月启幕

本报讯 (记者 史涌涛) 昨日上午,记者从我市召开的新闻发布会上了解到,第五届青少年雕塑作品展览将于8月6日启幕,展期到9月16日。

展览由中央美术学院、中国美术家协会雕塑艺委会、中国美术家协会少儿美术艺委会、中国美术家协会策展委员会、大同市政府共同主办,由中央美术学院雕塑系、大同市文物局、大同市雕塑博物馆、云冈研究院承办。据介绍,“青少年雕塑作品展览”分为U12-少儿组、U15-初中组和U18-高中组三个年龄组。展览征稿截止时,已收到来自全国各地100多个城市2973位小作者的来稿,报送作品4866件/组。经过评审委员会的多轮线上初选评审,共有456件/组作品入围。复评环节将在大同市雕塑博物馆现场进行,最终将评选出优秀小作者60名,包括最佳创意作品9件、最佳造型作品9件、最佳制作作品9件、评委提名作品33件。作品评选结果将在中国美术家协会网站公布。

2018年由大同市政府自主创办的“青少年雕塑作品展览”,已成功举办四届,其影响力正在不断扩大,在展示青少年雕塑艺术发展成果、弘扬大同市雕塑文化的同时,也进一步促进了大同市“美育+雕塑+文化+旅游”的融合,成为我市打造“中国雕塑之都”的重要文化品牌。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微信